12. Sinif (B)
Kimya

1.

2.
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Yasemin girdigi sinavda dogru-yanlis sorularina asagida-
ki cevaplari vermistir.

Bilgi Dogru | Yanhs

| Tuzlarin tamami notrdr. +

Oda sicakliginda hazirlanan
Il | KF ¢ozeltisinin pH degeri 7’den +
bayuktur.

(NH,4)»,SO, tuzunun anyonu
hidroliz olur.

NaNO, nétr tuzdur. +

0,1 M CaCO4 gozeltisinin oda
kosullarinda pH degeri 7 dir.

Buna gore Yasemin'in bu sinavdaki basarisi % kacgtir?

A) 20 B) 40 C)60 D) 80 E) 100

Oda sicakliginda 200 mL HNO4 ¢ozeltisinin NaOH ¢ozelti-
si ile titre edilmesine ait titrasyon egrisi asagida verilmistir.

pH
A

12

> Eklenen NaOH hacmi (mL)

400

Buna goére pH = 12 oldugunda ¢o6zeltinin toplam hac-
mi kag mL’dir?

A) 425 B) 550

E) 1200

C) 650
D) 750
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3.

50 mL 0,1 M H,SO, ¢ozeltisi lze-
rine yavas yavas 0,1 M NaOH ¢6-
zeltisi damlatilarak titre ediliyor.
Titrasyonda donim noktasini go-
rebilmek icin calisma araligi
6,0-7,6 olan bromtimol mavisi kul-
laniliyor. Bromtimol mavisi asidik
ortamda sari bazik ortamda mavi
renk almaktadir.

Bu olayla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

50 mL, 0,1 M
H,SO,

A) Baslangicta H,SO, ¢ozeltisinin pH degeri 1 dir.
B) 40 mL NaOH eklendiginde ¢dzelti sari renklidir.
C) 80 mL NaOH eklendiginde ¢6zelti mavi renklidir.
D) Cozeltinin pOH degeri zamanla artar.

E) 200 mL NaOH eklendiginde ¢ozelti asidiktir.

Oda sicakliginda 1 M 250 mL KOH ¢dzeltisinin HCI ¢ozel-
tisi ile titre edilmesine ait titrasyon egrisi asagida verilmistir.

pH

100 Eklenen HCI hacmi (mL)

Buna gore;
I. a=14'dir.
II. D6nim noktasinda ¢ozeltinin hacmi 350 mL’dir.
IIl. HCI ¢ozeltisi 2,5 M’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) I ve III. E) I, 1l ve III.
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5. Asagidaki ¢ozeltiler oda sicakliginda karistiliyor.

i

Dengeye gelen sistemle ilgili;

0,4 M
KBr(sud

I. Bir miktar PbBr, katisi dibe ¢Oker.
II. Br derisimi 0,2 M olur.
ll. NO3 derigimi 0,2 M olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

Sekildeki gibi suda bir miktar MgSO,, ¢bzinerek katisi ile
dengede olan doygun ¢ozelti hazirlaniyor.

MgSO,(s
-

MgSO, (k)

Dengedeki ¢ozelti ile ilgili agsagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Sicaklik sabittir.

B) Cozinme ve ¢dkme olaylari durmugtur.

C) Dipteki kati MgSO, miktari sabittir.

D) Sabit sicaklikta bir miktar saf su eklenirse dipteki kati
miktari azalir.

E) Mg?* iyon derisimi SO~ iyon derigimine esittir.

Coziiniirliikk garpimi 3,6.105 olan XY tuzunun 5 litrelik
doygun sulu gozeltisinde ¢oziinmiis halde kag mol

XY tuzu bulunur?
A) 6.10°3 C) 6.1072

E) 3.10"

B) 3.10°3
D) 3.10%2
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27 12. Sinif (B)
Kimya
Tuz Cozuniirluk | Goziinlirliik garpimi
(mol/L) Keo)
I Ag,S s g3
Il | CuSO, s s?
Il | Fe(OH), s 9s4

Molar coziiniirliikleri s olan yukaridaki tuzlarin han-
gilerinin ¢oziiniirliik garpimlarinda hata yapilmigtir?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvelll
E) I, Il ve lll.

PbCl,(k) =— Pb2*(suda) + 2Cl(suda) AH >0

Cozunme tepkimesi yukarida verilen PbCl, katisi ile doy-
mamis sulu ¢dzelti hazirlaniyor.

Bu ¢ozeltinin sicakligi bir miktar artirilirsa;
l. ch degeri,
Il. ¢dzunurlik,
l1l. Pb2* iyon derisimi

niceliklerinden hangileri artar?
(Suyun buharlasmadidini varsayiniz.)

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C) lve lll.
E) 1, Il ve IIl.

CaF, tuzunun 25°C'taki ¢éziinirligi 1.104 mol/L ol-

duguna gore ayni sicakhktaki Kgg degeri kagtir?
B)2.108 C)8.10°10

E) 1.1012

A)1.10°8
D) 4.10°12

Belirli bir sicaklikta BaSO, tuzunun saf sudaki doy-
gun gozeltisinin K. degeri 1,1.107'% olduguna gére,
ayni sicaklikta 0,01 M Na,SO, ¢ozeltisindeki ¢6ziiniir-

ltigii kag M olur?
A) 5,5.10° C) 2,2.10°10

E) 2,2.10°16

B) 1,1.108
D) 1,1.10712

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



